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ΘΕΜΑ 1o 
A.1. Σχολικό βιβλίο σελίδα 217 
Α.2. Σχολικό βιβλίο σελίδα 97 
Β. 1. Σ,   2. Λ,   3. Λ,   4. Σ,   5. Σ. 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
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 Re(z) + Im(z) = 0    λ  - 2 + 3 - 2λ = 0    λ  - 2λ + 1 = 0    
    (λ - 1)  = 0    λ - 1 = 0    λ = 1
    Για  λ = 1  είναι  z = -1 + i 

  w  = 5    κ  + 4  = 5   κ  + 16 = 25    κ  = 9  
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  κ = 3

 z + μz = 3i - w    -1 + i + μ(-1 - i) = 3i - (3 + 4i)   
     -1 + i - μ - μi = 3i - 3 - 4i   (-1 - μ) + (1 - μ)i = -3 - i   

-1 - μ = -3
        μ = 2

1 - μ = -1
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γ. 

 

 
ΘΕΜΑ 3ο 
α. Α (1 , 1) Cf    f (1) = 1    1 + κ + 3 - 2 = 0    κ = 1 = 0   κ = -1 
 

β. f (x) = x3 - x2 + 3x - 2 
    f΄(x) = (x3 - x2 + 3x - 2)΄ = 3x2 - 2x + 3 
    Το τριώνυμο  3x2 - 2x + 3  έχει  Δ < 0, άρα είναι θετικό για κάθε  xIR,  

επομένως η  f  είναι γνησίως αύξουσα στο  IR. 
 

γ. Η  f  είναι συνεχής στο  [0 , 1] 
f (0) = -2 < 0  και  f (1) = 1 > 0 
άρα από Θ. Bolzano υπάρχει μία τουλάχιστον ρίζα της  f (x) = 0  στο 
διάστημα  (0 , 1)  και επειδή η  f  είναι γνησίως αύξουσα η ρίζα αυτή είναι 
μοναδική. 



 

 

     
ΘΕΜΑ 4ο 
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f (x)Πρέπει   = 1  και   [f (x) - x] = 0   
x

(2 - α)x  - κx + 2
f (x) x - 3     = 1    = 1   

x x
(2 - α)x  - κx + 2 (2 - α) x        = 1   

x  - 3x
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       2 - α = 1    α = 1

x  - κx + 2    [f (x) - x] = 0   - x  = 0    
x - 3

x  - κx + 2 - x  + 3x (3 - κ)x + 2       = 0    = 0   
x - 3 x - 3
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 (3 - κ)x  = 0    3 - κ = 0    κ = 3
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β. 
2x  - 3x + 2f (x) = 

x - 3  

   f  συνεχής στο  [1 , 2]  ως ρητή 
   f  παραγωγίσιμη στο  (1 , 2)  ως ρητή 
  f (1) = f (2) = 0 

    από  Θ. Rolle υπάρχει ένα τουλάχιστον  ξ  (1 , 2), τέτοιο ώστε  f΄(ξ) = 0, 
άρα υπάρχει ένα τουλάχιστον σημείο  ξ  (1 , 2), στο οποίο η 
εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f είναι 
παράλληλη στον άξονα  x΄x. 

 
γ. Για  x3 
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x  - 3x + 2 (2x - 3)(x - 3) - (x  - 3x + 2) x  - 6x + 7f΄(x) =  =  = 

x - 3 (x - 3) (x - 3)

 
 
 

 

    f (1) = 0  και  f΄(1) = 1
2

 

(ε) : y - f (0) = f΄(0) (x - 0)    y - 0 = 1
2

x - 1
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    y = 1
2

x - 1
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